

# 上海机场集团整体上市工作未停步

◎本报记者 杨伟中

上海机场集团整体上市工作尽管遇到了一些困难，但记者昨天获悉，此事正在继续加紧运作之中。昨天，上海机场集团副总裁兼上海国际机场股份有限公司董事长俞吾炎在公司年度股东大会上明确表态，解决好这一问题毕竟有利于企业的长远发展战略，也将是把上海机场打造为枢纽机场的重要组成部分。

早在2006年初上海机场实施股权转让改革时，公司控股股东上海机场集团即做出了有关“在业务整合方面，上海机场集团将通过1个上市公司整合集团内航空主营业务及资产”的承诺。与会发言的中小投资者对此事迄今未有眉目而纷纷要求讨个说法。俞吾炎表示，完全能够理解投资者对此事项的关切之情。事实上，公司控股股东一直在推进这件事。他指出，由于拟议中整合进来的资产规模不小，

相关的手续十分复杂，加之在房地产行业宏观调控政策背景下，作为工业用地性质的机场用地控制偏紧且价格上升等因素，导致了此事进度有所延缓。但是，他强调，上海机场集团优质资产整体上市之事正在继续加紧推进的过程中，因为此举符合公司长远的发展战略，对于上海机场与目前在集团旗下虹桥机场两者都有利。

针对有投资者担心虹桥机场是否会进一步扩展而构成对上海机场

同业竞争的问题，俞吾炎表示，眼下虹桥机场只有一个航站楼和一条跑道，其运力已经饱和了，所以不会无限量地分食客源；而如今的上海机场第二航站楼和第三条跑道等已经投入使用，按其设计能力年接纳6000万人次来看，可以不断地承接更多的航班与客人。上海机场总经理贾锐军补充道，上海机场将承担整合现有航线和拓展新航线的任务，在年度预计增加的国内航线5条、国际航线13

条中，下半年新增的航线将全部集中到浦东的上海机场；而且，上海机场将主要吸引国际航线，众所周知，外航的落地费用要高于内航的落地费，这将有助于增加上海机场的经营业绩。因此，俞吾炎声称，上海机场为主，而虹桥机场为辅已成定局。当然，他表示，由于历史原因形成的所谓虹桥机场与上海机场同业竞争问题，的确只有通过今后的整体上市加以有效地解决。

## 上海梅林 绵阳公司恢复生产

上海梅林全资子公司上海梅林正广和（绵阳）有限公司位于四川省绵阳市，受四川汶川“5·12”大地震的影响，造成公司一度停产。

公司今日披露，目前，绵阳公司所处的地域唐家山堰塞湖险情已经排除，水、电和蒸汽已经恢复正常供给。2008年6月16日绵阳公司恢复正常生产。  
（应尤佳）

## 川投能源 一机组恢复发电

川投能源今日公告，公司控股95%的四川嘉阳电力有限责任公司1#机组恢复发电，2#机组停机进行A级检修。

公司披露，受四川“5·12”大地震影响，用户的用电负荷下降，嘉阳电力1#机组于5月12日停运，提前三行了年度检修计划中的C级检修（小修）。目前1#机组已检修完毕，并恢复发电。因用户的用电负荷目前仍未完全恢复，公司决定提前对2#机组进行年度检修计划中的A级检修（大修），计划检修时间30天。

此外，公司还公告，根据有关规定，公司控股80%的四川川投田湾河公司从2007年起享受企业所得税免征二年减半征收三年的优惠政策。该公司地震后按政府要求暂时停止施工，目前已全面恢复施工。  
（应尤佳）

## 京东方 收购北京旭硝子股权

京东方今天公告，6月10日，公司与北京旭硝子电子玻璃有限公司三个股东签署了股权转让合同，拟收购日方股东所持股权。收购后，京东方全资拥有北京旭硝子电子玻璃有限公司。根据评估，日方股东股权的价值为3612万元。

北京旭硝子电子玻璃有限公司产品玻壳与玻粉主要供给京东方下属联营公司北京松下彩色显像管有限公司以及其他CRT企业。  
（阮晓琴）

## 紫光古汉 诉讼损失少了700万

紫光古汉5年前与湖南全州药业有限公司的一起诉讼有了终裁。据新的裁决结果，公司实际赔偿违约损失为67.87万元，相比一审裁决少损失705.04万元。

公告称，据原一审判决结果，紫光古汉已在2004年度全额计提预计负债772.91万元。根据新的判决结果，2008年度，公司应冲回原2004年度计提的预计负债705.04万元，计入当期利润。  
（阮晓琴）

## 渤海物流 一资产受让方变更

渤海物流今天公告，因原受让方问题，公司决定将秦皇岛天华大酒店有限公司18.8%的股份改为出让给昌德公司。交易总金额仍为9400万元，但付款方式有变。

现行的交易方式与先前的交易方式比较，减少一次性的支付现金2500万元，缩短支付期限5年，将经营使用权标的由酒店变成商场。  
（阮晓琴）

# 山东省商业集团昨拍得ST万杰控股权

◎本报记者 郑义

在昨日举行的ST万杰股权拍卖会上，万杰集团持有的23715万股被拆为三部分进行拍卖，山东省商业集团总公司以每股1.03元的价格，竞得其中最大一部分计16000万股股权，成为万杰高科第一大股东。

参加本次股权拍卖的共有三家企

业，分别为举牌人18号、16号和8

号。据本报记者查证，三家举牌人的身份分别为山东省商业集团总公司、山东省国有资产投资控股有限公司和淄博市城市资产运营有限公司。

本次拍卖最终采取了比较少见的标的分拆拍卖的方式，拍卖首先以23715万股为整体标的，以每股一元、加价一元起拍，但举牌人均无应价。

随后，该宗股权被拆为16000万股、6500万股、1215.625万股三部分，重新进行拍卖。在平淡和缓的气氛中，

上述三部分股权分别为山东省商业集团总公司、山东省国有资产投资控股有限公司和淄博市城市资产运营有限公司依次取得。其每股价格相差无几，分别为1.03元、1.04元和1.06元。山东省商业集团竞得股权占ST万杰的29.84%，成为第一大股东。

本次拍卖结果表明，山东省商业集团重组ST万杰的步伐又向前迈进了一大步。2007年10月，ST万杰母

公司万杰集团与山东省商业集团订

立有关重组协议，万杰集团向山东省商业集团无偿转让18232.5万股股权。今年1月，ST万杰董事会通过了有关资产置换并向重组方定向增发议案。随后，ST万杰债务重组取得了重大进展。但由于万杰集团所持ST万杰股份全部被质押冻结，无法以和解方式实现股权转让，不得不进入拍卖程序。山东省商业集团通过本次竞拍获得大股东地位，排除了ST万杰重组进程中的又一障碍。

# 爱建重组年内可明朗化

◎本报记者 唐文祺

年初，爱建股份股改方案以流通股股东93%同意而获得通过，除了对价水平令人较为满意外，关键是大股东对年内进行重组作出了承诺。但转眼半年过去了，期间虽然坊间对爱建重组时有传言，管理层却始终缄默。而昨日记者从爱建管理层了解到，虽然过程较为复杂，但重组已经转入深化阶段，年内可以明朗化。

爱建股份有关负责人表示，自从香港名流集团去年退出以来，爱

建从来没有停止过寻找新的合作伙伴促进重组的努力。爱建的重组是包括爱建股份、爱建信托、爱建证券的全面重组。重组对合作伙伴的要求较高，方案较为复杂，相对谈判周期也较长。但可以透露的是，目前合作伙伴已经‘聚焦’，相信会有相当实力的、知名的民企、国企以及境外企业参与爱建重组。对我们来说，最为理想化的结果就是‘混合所有制’，将各类形态的优势集合。”

事实上，爱建已与知名专业咨询机构合作制订了5年规划，确定将以金融为主业。目前我们正在推

进的全面重组乃至内部正在进行的一系列调整和布局，完全就是根据这个规划定位来实行的。”有关人士介绍，爱建未来长期发展方向是金融控股集团，要成为金融资本要素的集成运营商，所以除了爱建股份，对于爱建信托和爱建证券也会进行一系列资本运作。

此外，日前爱建股份董事会已同意组建爱建实业有限公司，一方面是粘合纺织品、纸业、造纸机械等爱建实业的传统资源，另一方面也有利于发展新实业。同时，改变目前的分公司体制，组建具有独立

法人地位的房地产有限公司也正在推进中。爱建股份还计划转让所持爱建德固赛（上海）引发剂有限公司23%的股权，除了及时收回投资和收益，此举也是集中力量出重拳之前的主动收缩。”有关人士表示。

至于爱建目前的经营业务，爱建股份有关负责人则表示，虽然受到资金和市场声誉的困扰，但信托、证券、房产等各项业务总体平稳，由于资本市场波动的影响，爱建股份一季度经济效益差强人意，但是中报会较好。”

# \*ST昌河停牌引出微车变直升机猜想

◎本报记者 张潮

终于熬到头了。”昨日，\*ST昌河因拟重大资产重组而突然停牌，让投资者有了“终于等到这一天”的激动。

因为连年亏损，加上控股股东中国航空工业科技股份有限公司的特殊背景，\*ST昌河的重组至少已经在市场上流传了三年。该公司今日公告并没有任何实质内容，公司高管也不清楚此次重组的任何可能方案。据悉，\*ST昌河相关负责人也是在昨天早上才接到控股股东的通知。

决定\*ST昌河重组的力量，源自中国两大航空工业集团合并一事。上周六，中国航空工业第一集团公司和中国航空工业第二集团公司正式启动两大集团的战略重组，新公司将定名为中国航空工业集团公司。两大集团的主要产品有：军民用固定翼飞机和直升机、空空导弹和地空导弹、机载设备、航空发动机、燃气轮机、汽车等。其中，二集团下属的哈飞股份600038和昌河航空是中国主要的直升机生产企业，哈飞汽车和\*ST昌河则是微车生产企业。

业内人士分析，剥离不断亏损的微车业务是\*ST昌河重组的必然选择。虽然，控股股东中航科工目前



史丽 资料图

正在运作的和东风汽车成立合资企业的项目中没有\*ST昌河的份，但是，中航科工既然以其持有的东安动力600178限售流通股作为出资，其附属公司哈飞汽车以部分汽车业务资产作为出资，那么这个即将成立的合资公司应该是中航科工整合汽车业务的主要平台。\*ST昌河的汽车业务既然要剥离，整合到这个新平台应该是个合理的选择。

市场高度关注的是，如果微车

真的剥离，直升机会不会被装进来。

因为\*ST昌河和昌河航空本来就同

在景德镇，昌河航空曾经也考虑过要单独上市。同时，作为我国整合军工管理体制的试点，中国航空先于航天、航海、兵工、核工业进行行业整体改制试点，在大飞机项目进入实质性启动之后，直升机有可能会成为又一个整合的突破口。据悉，我国直升机的总体数量太少，军用直升机主要是靠进口，自己生产的直升机技术水平落后国际水平一、二十年以上。上月发生的汶川大地震，充分显示了直升机在空中救援、巡逻、监测等方面的作用。有关专

家表示，我国非常有必要做强做大直升机产业，不仅是军事上的需要，在民用方面也有广泛的市场空间。

如果\*ST昌河真的生产直升机，会不会和同样生产直升机的哈飞股份产生同业竞争？两者会否重新整合？资料显示，哈飞股份生产的Z9系列直升机的起飞吨位是在5吨左右，而昌河航空生产的Z8系列起飞吨位是在10吨左右。\*ST昌河的未来究竟怎样，或许还要等待中国两大航空工业集团合并一事完成才见分晓。

# 华微电子芯片产能快速提升

◎本报记者 冬贝

随着积极向技术密集、资源密集、资金密集的芯片生产转型，并将其作为发展重心，华微电子芯片生产取得好成绩。日前，记者从公司获悉，2007年公司材料片从月产9万片上升至月产12万片，年公司芯片加工能力达到年产220余万片。预计2010年芯片年产能将达到320万片，芯片正成为公司新的利润源泉。

华微电子是我国最大的功率半

导体专业生产企业，已有41年研发

和生产的历史。近年来，通过四次重大技术改造，公司在半导体分离器件领域及芯片领域异军突起。其功率半导体主要生产晶体管、二极管、可控硅、半导体放电管，产品应用于家电、绿色照明、计算机和通讯、汽车电子四大领域。彩色电视机用大功率晶体管国内市场占有率达到80%左右；机箱电源用晶体管国内市场占有率达到50%左右；绿色照明用晶体管国内市场占有率达到40%左右；程控交换机用固体放电管市场占有率达到40%左右，华微电子进一步加强后部封装工序规划，于2005年在华东组建的无锡吉华电子有限责任公司已

于2006年底投产，经过一年稳定运行，该公司产能在原有基础上提升33%；2007年初在华南收购广州一处建筑面积达18000多平方米、净化条件和配套设施都比较完备的厂房，公司整体生产结构趋于平衡。有关研究机构预计，到2010年，公司的4英寸芯片年生产能力将达到200万片，5英寸芯片年生产能力将达到60万片，6英寸芯片年生产能力将达到320万片的规模，无论从生产能力及利润构成上，进一步巩固公司科技型企业的战略地位。

## 新湖中宝

拟发14亿元无担保公司债

◎本报记者 陈建军

新湖中宝昨天召开的董事会决定正式发行14亿元的公司债。公司债期限为8年，票面年利率询价区间为7.50%至9.00%。在债券存续期间第3年和第6年付息日，债券持有人有权将其持有的债券全部或部分按面值回售给发行人。

或许是因为新湖中宝此次所发公司债没有担保人，新湖中宝将债券票面利率的询价区间确定为7.50%至9%，比由建行担保的金地集团12亿元公司债的5.4%至5.9%高出38.89%至52.54%。根据发行结果，金地集团公司债票面利率最终确定为5.5%。

经上海新世纪资信评估投资服务有限公司评级，新湖中宝的主体信用等级为AA-，因而公司债券的信用等级也为AA-。新湖中宝表示，这说明公司的债务偿还能力较强，受不利经济环境的影响不大，违约风险较低。2006年，新湖中宝被中国建设银行股份有限公司浙江省分行评为“总行级重点客户”。截至2007年12月31日，新湖中宝及子公司拥有银行授信约318370万元，未使用授信约44449万元。

新湖中宝表示，拟用公司债发行募集资金中的3亿元偿还银行贷款，剩余募集资金补充流动资金。截至2007年12月31日，新湖中宝银行借款总额为273921万元。其中，短期借款和一年到期的借款合计为13272亿元，占借款总额的48.45%；长期借款余额为141199亿元，占51.55%。以2007年12月31日财务数据为基准，偿还银行贷款后，新湖中宝流动负债占负债总额的比例将下降为61.05%，非流动负债占负债总额的比例将上升为38.95%，流动比率提高为2.30，债务结构得到优化。

## 三环股份 收购大股东两资产

◎本报记者 阮晓琴

停牌4个月，三环股份今天终于发布公告称，拟通过向控股股东三环集团公司发行股票，购买其所持有的湖北三环汽车方向机有限公司90%股权和湖北凯天国际集团有限公司100%股权。收购了集团资产后，三环股份有望构建上市公司从汽车零部件到汽车整车到汽车销售的完整产业链条。

本次资产购买完成后，三环集团持有三环股份的股份将增加到1.728亿股，占发行后公司总股本的47.12%。据悉，方向机公司是生产汽车方向机及转向系零部件产品的专业企业，凯天国际是汽车贸易企业。

本次非公开发行股票换购资产的发行价格为7.52元/股，非公开发行规模为8127万股。值得注意的是，这次，对方向机公司和凯天国际收购价都在评估基础上有一定增值。

据公告，方向机公司的净资产调整后账面价值13361.28万元，评估值17673.24万元，评估增值4311.96万元，增值率32.27%。三环集团持有方向机公司90%股权的评估值为15905.916万元。凯天国际的净资产账面值为26608.94万元，评估值45210.36万元，评估增值18601.42万元，增值率69.91%。由此，三环集团持有凯天国际100%股权的评估值为45210.36万元。

## 东软软件园 大连河口园区昨日开园

◎本报记者 唐学良

作为东软扩大服务外包业务、加速公司规模化和国际化进程的战略工程——东软软件园（大连河口园区）6月17日在大连高新技术产业园区正式开园。

据介绍，东软软件园（大连河口园区）定位面向欧美、日韩的软件外包及BPO业务和嵌入式系统的开发，同时东软的电信、电力、金融解决方案事业部、汽车电子研发中心、东软BPO中心、东软领导力发展中心也将进驻大连园区，构成东软规模最大的离岸外包产业基地。

## 上海汽车董事会换届

◎本报记者 葛荣根

昨天举行的上海汽车股东大会选举产生了公司第四届董事会。这是自2006年底上海汽车实现整车业务上市之后进行的董事换届。

新一届上海汽车董事会由11名董事组成，比上届董事会增加了2名。根据公司进一步完善治理结构的内在要求，本届董事会中独立董事及控股股东以外人员担任的外部董事达到6名，占董事会总人数的1/2以上。

上海汽车第四届董事会的7名非独立董事中，4名为内部董事，分别是上汽集团、上海汽车董事长胡茂元；上汽集团副董事长、上海汽车副董事长、上海汽车总裁陈虹；上汽集团总裁沈建华和上海汽车执行副总裁陈志鑫。2名为外部董事分别是上海国际集团董事长、浦发银行董事长吉晓辉和上海国家会计学院院长、上海立信会计学院副院长吴诗仲。4名独立董事分别为段和段律师事务所律师、执行合伙人段祺华；上海交通大学副校长、教授、博士生导师林忠钦；同济大学中国科技管理研究院副院长、教授、博士生导师尤建新；上海立信会计学院副院长、教授、博士生导师邵瑞庆。